

中共吕梁市委机关报 褎 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2024年2月

21

早期三

农历甲辰年正月十二

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

第 11256 期 今日4版

吕梁市纪委监委关于开设营商 环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境, 吕梁市纪委监委开设投诉举 报监督专线,专门受理对公职 人员在服务企业和群众中不 作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

点村图

建设情况。因为市委书

在

兴

摄游

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话 0358-8253111 和 0358-8223111,也可拨打 12345 政务服务热线,邮箱 llstszx@ 163.com。每天 24 小时全天候

受理。

中共吕梁市纪律检查委员会 吕梁市监察委员会 2023年5月8日

孙大军专题调研推动乡村旅游重点村建设

本报讯 (记者 王涛) 2月18日、19日,市委书记孙大军深入方山县北武当山下的松泉村、武当村、鹧鸪村、来堡村、韩庄村和真武山庄,黄河一号旅游公路沿线的临县高家塔村、堡则峪村、白道峪村、开阳村,兴县大峪口村、张家湾村、碧村、黑峪口村、裴家川口村,专题调研推动乡村旅游重点村建设,强调各县(市、区)要认真落实市委经济工作会议部署,加快打造乡村旅游重点村,推进乡村振兴和文旅产业高质量发展。市委常委、秘书长田安平,市财政局、文旅局、乡村振兴局、文旅集团负责同志一同调研。

临县高家塔村位于碛口古镇北10公里,1948年3月毛泽东主席从陕北东渡黄河就是在这里登岸,村南屹立"毛主席东渡黄河纪念碑",村内保留有贺龙故居等较为完整的7处古院落。白道峪村属于碛口国家级风景名胜区地质公园景观区,村中标志性建筑"九十九眼半窑洞"是黄河沿岸最宏大的窑院,距今已有400多年历史。岩窑上自然村紧傍黄河,窑洞古朴,天然崖壁浮雕规模宏大。开阳村的黄河滩枣是国家农产品地理标志保护产品,

非爪

女子

谱

S

高

质

发

展

亲厅

谐稳定的社会环境。

本报讯(实习记者 王卫斌)近日, 柳林县召开全县干部大会,传达学习市委

柳林县要求全县干部群众要按照中

五届七次全会暨市委经济工作会议精神,

央、省委、市委经济工作会议部署,坚持稳

中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻

新发展理念,主动服务和融入新发展格局

着力推动高质量发展,聚焦"争当全省高质

量发展标杆,争创全国县域经济百强,率

先基本实现现代化""两争一先"奋斗目

标,力求在九个方面实现新突破,努力以

自身工作的确定性应对形势变化的不确

定性,奋力谱写中国式现代化柳林新篇章。

型发展后劲上实现新突破。要认真贯彻

落实市委"985"重点产业链部署要求,统

筹抓好煤炭智能绿色开采和清洁低碳高

效利用,坚决完成能源保供政治任务,全

面释放煤炭先进产能,加快发展新能源

和清洁能源,不断培育壮大新兴产业。

二是发挥资源禀赋比较优势,在文旅融

合发展上实现新突破,进一步发掘打造

精品旅游线路。三是持续提升服务效

能,在创优发展环境上实现新突破,打造

更优质的政务服务环境。四是着力推进

科技人才振兴,在创新驱动发展上实现

新突破,持续深化校地合作"12大基地"

建设,提供人才支撑。五是学习运用"千

万工程"经验,在乡村全面振兴上实现新

突破,推动旱地辣椒、木耳、湖羊、肉牛、

中药材五大产业扩面提质,先行实施2个

"千万工程"精品示范村和19个提档升级

村建设。六是推进以县城为重要载体的

城镇化建设,在提升城市品质上实现新突破,不断提升

党建引领城市基层治理水平。七是一体推进保护修复

和污染防治,在生态环境改善上实现新突破,全力实施

"一泓清水入黄河"工程。八是坚持以人民为中心的发

展思想,在增进民生福祉上实现新突破,落实就业优先

政策,持续提升教育、医疗、养老服务水平。九是全力维

护社会大局稳定,在统筹发展和安全上实现新突破,切

实抓好安全生产工作,扎实推进平安柳林建设,营造和

工作的政治责任,全面贯彻落实党中央、省委、市委各

项决策部署,确保落实落细、落地见效,坚定信心,奋力

拼搏,为加快推动柳林高质量发展作出新的更大贡献。

新的一年,柳林县全县上下将切实扛牢抓好经济

一是加快新旧动能转换,在增强转

并就贯彻落实工作进行安排部署



在开阳村可欣赏黄河水蚀浮雕最精华地段,随处可见悬崖巨壁上一幅幅繁花似

锦、奇趣横生的纯天然浮雕壁画

兴县大峪口村有多处佛道庙宇古建筑和古代藏兵屯粮的"大峪口石窟",还有解放战争时期的七座连环堡。碧村地处蔚汾河与黄河交汇处,在该村发现的龙山文化晚期石城遗址入选2022年全国十大考古新发现,村内还有革命战争时期国际和平医院、晋西区党委、抗日军政大学第七分校、晋绥高等法院、武器修械厂等红色旧址,500余亩红枣林分布在村庄周边及黄河沿岸,古朴的晋西民居与沿黄鲁晋风光深度相融。黑峪口村自古就是秦晋

两省的交通要道、军事要地、水陆码头和商贸中心,是著名民主人士、中国红色银行事业创始人之一刘少白的故乡,村内传统民居保存较为完好,修复了文昌楼、明末古堡、西北农民银行代办所,建成"黄河一号"旅游公路黑峪口驿站和黄河休闲娱乐园。裴家川口村位于岚漪河与黄河交汇处,曾是黄河漕运渡口、晋陕水陆交通要道,村北堡子梁有古合河关遗址,村内有明清商业街、古院落9处,已建成"黄河一号"旅游公路驿站,伞头秧歌、威风锣鼓、狮子舞八音器乐队、转九曲阵等民俗文化活动独具特色。

孙大军详细了解各村旅游发展现状 好社会资本,合力实现既定目标。

及发展规划,督促当地党委政府和相关部门加快推进具体项目开工。他强调,建成100个乡村旅游重点村是今年市委经济工作会议部署的20件大事要事之一,激活北武当山国家风景名胜区、打造百里黄河精品旅游带是吕梁文旅产业发展的重大任务。各县(市、区)要坚持规划引领,坚持融合山水、融汇文化、融人生活,盘活用好乡村自然、人文、历史等特色资源,以乡村旅游高质量发展助力乡村振兴和全市文旅产业整体目标的实现。要坚持集中投入、重点倾斜,精打细算用好市县两级财政支持资金,推进"百企带百村"行动用

市政府召开第40次常务会议

本报讯(记者刘子璇)2月20日,市长张广勇主持召开市政府第40次常务会议,研究讨论2024年《政府工作报告(讨论稿)》《吕梁市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告(讨论稿)》《吕梁市2023年全市和市本级预算执行情况与2024年全市和市本级预算英的报告(讨论稿)》。

会议集中学习了《习近平总书记 关于安全生产和应急管理的重要论述 (摘编)》,要求,要严格落实"第一议 题"制度,结合不同节令及时间段特 点,逐页逐项列出安全生产工作重点 并进行认真研究;要围绕国家和省、市 安排部署的安全生产重点,特别是煤 矿安全"十条紧急措施"、消防安全"七 个文件",抽调精干力量,定期不定期 组织开展安全生产专项督查,确保各 项工作落地落实。 会议听取了《政府工作报告》和 《计划报告》《预算报告》起草情况的汇报。与会人员结合各领域工作实际, 就产业发展、民生实事、医疗教育和乡 村振兴等方面提出了意见和建议。

在认真听取发言后,张广勇指出, 政府向人民代表大会报告工作,是宪法 规定的重要职责,也是接受人民监督的 重要形式。报告起草组要广泛听取意 见,汇聚各方智慧,使报告更好反映工 作实际和形势要求。要深入贯彻落实 省委经济工作会、省"两会"各项决策部 署,与市委经济工作会部署要求相衔 接,进一步提高报告的政治性、指导性 和可操作性。要对报告内容进行再精 准、再优化、再提升,在重点内容、语言 风格和具体表述方面精雕细琢,使报告 更加有深度、有温度、有亮度。要深入 研究民生实事,广泛开展调查研究,使 今年的民生实事事项安排更加贴近民 意、符合民需、惠及民众。

市人大常委会党组中心组学习会议召开 刘振国主持

本报讯(记者 韩笑)2月19日, 市人大常委会党组中心组学习会议召 开。市人大常委会党组书记、主任刘 振国主持会议,副主任刘继隆、李双 会、闫玉萍,秘书长张建国参加。

会议传达学习了习近平总书记在 二〇二四年春节团拜会上的重要讲话 精神、1月31日中共中央政治局会议 精神、习近平总书记在二十届中共中 央政治局第十一次集体学习会上的重 要讲话精神,以及习近平总书记发表 的重要文章《坚持和完善人民代表大 会制度 保障人民当家作主》《关于认 真学习贯彻习近平总书记重要讲话精 神不断巩固拓展主题教育成果的通 知》《中国共产党纪律处分条例》。

会议指出,市人大常委会要深入 学习习近平总书记重要讲话精神,坚 决贯彻中央及省委、市委决策部署,优 化工作计划,以人大独有的方式推动 各项目标任务落地落实;要持续改进 作风,切实抓好整治形式主义为基层减负工作;要深刻领会习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,发挥我市比较优势,挖掘我市高质量发展新动能;要继续践行好、发展好全过程人民民主,在民主平台建设、机制的成果;要全面落实中央主题教育总结会议部署,对照"五个持续"要求,深入抓好问题整改整治,切实把主题教育取得的成果和形成的经验做法转化为长效机制、转化为推动高质量发展的实际成效。

会议强调,要以"开局就是决战、起步就要冲刺"的劲头,全身心投人新一年工作。一是要认真学习《中国共产党纪律处分条例》,教育引导广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。二是要积极筹备人代会,以高度的政治责任感和使命感做好各项筹备工作。

锦绣中国年

-顿年夜饭 满满幸福味

□ 肖继旺

一年将尽夜,万家团圆时。除夕当天,位于方山县城的积翠小区里年味浓浓,火红的灯笼高高悬挂,五颜六色的彩灯绚丽缤纷,家家户户的窗户上都贴着美丽的窗花,欢笑和祝福的声音在小区里回荡。

家住4单元的高秀玲一家刚吃过午饭,就把一副充满祝福的春联和一张大大的福字贴在了门上。客厅内,红红的中国结挂在干净整洁的墙上显得很是温馨。不一会儿,一家人便开始热热闹闹地准备起年夜饭。

寓意着来年交好运的饺子是年 夜饭的必备主食,其余的八道菜则是 一家四口经过商量之后制定出的菜 谱。厨房里,高秀玲和面,丈夫剁馅, 儿子和女儿则按照菜谱将早就备好 的食材分拣洗净后装盘备用。

"过年是一家人难得的团圆时刻,辞旧迎新的年夜饭一定要精心准备,希望一家人来年的工作和生活都能顺顺利利。"高秀玲一边忙碌着,一边讲述着年夜饭对于他们一家人的特殊意义。

"过去一年,咱们家收获满满。 爸爸获得了奖状,妈妈在三尺讲台上 努力耕耘,姐姐考上了'村官',我的 成绩有很大进步,我们一家人都非常 棒。"听到高秀玲的话后,刚上初一的 儿子立马就给全家人做了一份完美

"儿子不光在学习上有很大的进步,就连说话也越来越有水平了,刚才

对全家人的总结非常到位,希望我们一家人在新的一年里继续芝麻开花节节高。"听到儿子的总结,高秀玲和丈夫齐声夸奖,厨房里洋溢着幸福的喜悦。

不多久,散发着香气的饺子馅就调好了,高秀玲和女儿擀皮包馅,丈夫和儿子则开始切菜烧水。大约半小时后,形似元宝的饺子就在滚烫的开水中上下翻腾,紧接着,香气扑鼻的红烧肉、肉质鲜嫩的清蒸鱼、色泽艳丽的油焖虾、清香爽口的蔬菜拼盘……一道道既健康又营养的美食接连上桌。夜幕降临,一家四口围坐一起共同举杯向过去的一年告别。

窗外的彩灯一闪一闪,如同饱含希望的璀璨星空,屋内的香气与笑声温馨和谐,奏响幸福和希望的新乐章。

市政协召开四届二十四次主席会议 乔晓峰主持

本报讯(记者 高茜)2月19日, 市政协四届二十四次主席会议召开, 市政协党组书记、主席乔晓峰主持会 议,副主席王阳平、薛爱平、郝金光、李 媛、李慧义、刘晓春,市政协党组成员、

机关党组书记任勤顺出席。 会议传达学习全省"两会"精神。 审议通过市政协四届八次常委会议、 四届三次全体会议议程(草案)和日程、市政协四届三次会议秘书长、副秘书长名单(草案);审议通过政协吕梁市委员会常务委员会工作报告(草案)和关于提案工作情况的报告(草案)、关于授权主席会议审议市政协四届八次常委会议未尽事宜的决定(草案)以及有关人事事项,决定将上述文件草案提交市政协四届八次常委会议审议。会议还审议并原则通过市政协2024年度协商与监督工作计划(草

本报讯(记者 高茜)2月19日, 案),研究讨论了2023年度市政协优于协四届二十四次主席会议召开, 秀委员以及提案、社情民意信息、文史

工作表扬事宜。 乔晓峰强调,要把学习贯彻省"两会"精神作为当前一项重要政治任务,对标对表会议提出的各项工作任务,紧紧围绕市委经济工作会议确定的20件大事要事,找准履职结合点、着力点,更好发挥专门协商机构作用,以协商有方、监督有力、参政有为的履职成效确保省"两会"精神在政协落实落地,为助推高质量发展、加快建设美丽幸福吕梁

作出努力、发挥作用、彰显作为。 乔晓峰指出,一年一度的市政协 全会是我市政治生活中的一件大事。 大会秘书处和各工作组要对照工作任 务清单,逐项核验落实情况,深人细致 做好各项筹备工作,确保市"两会"圆 满成功召开。

要闻部邮箱:llrbywb@163.com

新春走基层

变电站里过春节

□ 本报记者 张娟娟

大年初一的清晨,城市还未完全 苏醒,樊彪已经背起了沉甸甸的工具 包,踏上前往岚县的路途。

和去年一样,今年的春节他将再次与家人分隔两地,他总认为,作为国网吕梁供电公司输变电运检中心变电运维班的一员,需要肩负更为重要的使命——守护电网的安全与稳

车辆缓缓驶出城市,窗外的景色逐渐变得荒凉,只有零星的雪花在空中飘舞。樊彪望着远方,心中涌起一股莫名的情愫。他明白,这份孤独与寂寞是电力工作者必须承受的重量,因为大家坚守着的是千家万户的温

暖与光明。

"我们在春节期间,连续几年在站上度过,您感觉累吗?"樊彪2021年上班,跟着师傅李超已经在站上度过了2个春节。师傅听到他的问题说道:"说不累是假的,但这是我们的本职工作,我们不上谁上?现在还有千千万万个像我们一样坚守在工作岗位的人,这何其不是一份光荣的重任?"樊彪听后,默默在心里对师傅竖起了大拇指,"春节期间电网安全稳定运行重要性不言而喻,作为年轻人,更应该主动担当,主动作为。"樊彪暗下决心,做好春节当班的准备。

"春节保电期间,要时刻关注220 千伏袁家村变电站220千伏备用间隔235六氟化硫气室的压力情况,对 大负荷设备做到每日特巡测温。"樊彪认真记下所有重点关注的任务和缺陷,并根据变电运维日计划,与师傅一同明确了本班的工作安排,面对春节保电这一项重要任务,樊彪和共同值班的同事丝毫不敢松懈。春节临近,变电站周围的鞭炮声渐渐响起,家家户户都沉浸在团圆的喜悦中。樊彪却时刻保持警惕,以实际行动践行着一个"电力使者"的职责。

"接头处无异常发热,三相温度对比无明显差异!"大年初一晚上,在测温巡视的过程中,听着鞭炮齐鸣,看着万家灯火,樊彪心里有种无比的自豪感,他表示,用自己的坚守换来满城温暖璀璨的万家灯火,是最值得也是最幸福的事。



2月20日 水年和 2024香列读在读在下 第一章,阅读在读在下 第一章,说话 第一章,说话 2024年,说话 2024年,说话 2024年,说话 2024年,说话

冯增清 摄

深入贯彻落实市委五届七次全会暨市委经济工作会议精神

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 靳艳芳 刘子菊 成凯 校对:孟柯妤